Разбор заданий  ЕГЭ 2015 по логике (2, 18, 23 ) 

Разбор заданий п.2 диагностической К.Р 11 класс и демоверсии ЕГЭ 2015

	1. вариант 

	Дан фрагмент таблицы истинности выражения F:
	x1
	x2
	x3
	x4
	x5
	x6
	x7
	x8
	x9
	x10
	F

	
	1
	
	
	
	
	
	
	
	1
	0

	
	
	
	1
	
	
	1
	
	
	
	1

	
	
	
	1
	
	
	0
	
	
	
	0


Каким выражением может быть F?
1) x1 /\ ¬x2 /\ x3 /\ ¬x4 /\ x5 /\ ¬x6 /\ x7 /\ x8 /\ ¬x9 /\ x10
2) x1 \/ ¬x2 \/ x3 \/ ¬x4 \/ x5 \/ ¬x6 \/ x7 \/ x8 \/ ¬x9 \/ x10
3) x1 \/ ¬x2 \/ x3 \/ x4 \/ ¬x5 \/ ¬x6 \/ x7 \/ x8 \/ x9 \/ ¬x10
4) x1 /\ ¬x2 /\ x3 /\ x4 /\ ¬x5 /\ ¬x6 /\ x7 /\ x8 /\ x9 /\ ¬x10


Исключаем выражения с дизъюнкцией 2-е и 3-е, т.к. таблица имеет 1 решение =1 (конъюнкция), подставляем все значения x в 1-е уравнение, видим, что при X4=1 вторая строчка дает ответ 0; проверяем 4-е – оно подходит , ответ - 4)
Разбор заданий из ДЕМОВЕРСИИ ЕГЭ 2015 ст.К.Ю.Полякова журнал «Информатика», ноябрь 2014
Разбор заданий п.18 диагностической К.Р 11 класс и демоверсии ЕГЭ 2015

На числовой прямой даны два отрезка: P=[10; 18] и Q=[31; 40]. Укажите наименьшую возможную длину такого отрезка A, что формула

тождественно истинна, то есть принимает значение 1 при любом значении переменной x.
Ответ:
[image: ]
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На числовой прямой даны два отрезка: P=[10; 18] и Q=[31; 40]. Укажите наибольшую возможную длину такого отрезка A, что формула

тождественно истинна, то есть принимает значение 1 при любом значении переменной x.
Ответ
[image: ]Упростим выражения:
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Разбор заданий п.23 диагностической К.Р 11 класс и демоверсии ЕГЭ 2015


	1. вариант

	Сколько существует различных наборов значений логических переменных x1, x2, x3, x4, y1, y2, y3, y4, которые удовлетворяют всем перечисленным ниже условиям?
(x1  x2)  (x2  x3)  (x3  x4) = 1
(у1  у2)  (у2  у3)  (у3  у4) = 1
(y1  x1)  (y2  x2)  (y3  x3)  (y4  x4) = 1
В ответе не нужно перечислять все различные наборы значений переменных x1, x2, x3, x4, y1, y2, y3, y4, при которых выполнена данная система равенств. В качестве ответа Вам нужно указать количество таких наборов.

	
1. составим таблицы истинности для 1-го и 3-го уравнений (2-е аналогично 1-му):
	Т.1
	т.2

	Х1
	Х2
	Х1 Х2
	
	У1
	Х1
	У1 Х1

	0
	0
	1
	
	0
	0
	1

	0
	1
	1
	
	0
	1
	1

	1
	0
	0
	
	1
	0
	0

	1
	1
	1
	
	1
	1
	1




	2. выделяем те уравнения, которые не имеют решения (желтый цвет):
нет решений при (Х1,Х2)=(1,0),(Х2,Х3)=(1,0), (Х3,Х4)=(1,0), т.е. исключаем наборы Х1,Х2,Х3,Х4 и У1,У2,У3,У4=1000,0100….,1010
3. Ставим в соответствие всем наборам У1, У2,У3,У4 все возможные наборы Х и исключаем те из них, которые не имеют решения согласно т.2



	У1У2У3У4
	У1У2У3У4
	У1У2У3У4
	У1У2У3У4
	У1У2У3У4

	0000
	0001
	0011
	0111
	1111

	Х1Х2Х3Х4
	Х1Х2Х3Х4
	Х1Х2Х3Х4
	Х1Х2Х3Х4
	Х1Х2Х3Х4

	0000
	0000
	0000
	0000
	0000

	0001
	0001
	0001
	0001
	0001

	0011
	0011
	0011
	0011
	0011

	0111
	0111
	0111
	0111
	0111

	1111
	1111
	1111
	1111
	1111



Нет решений при: (У1,Х1)=(1,0), (У2,Х2) =(1,0),  (У3,Х3) =(1,0), (У4,Х4) =(1,0)


ВСЕГО РЕШЕНИЙ: 5Х5=25-10=15



	2 ВАРИАНТ

	Сколько существует различных наборов значений логических переменных x1, x2, x3, x4, x5, y1, y2, y3, y4, y5, которые удовлетворяют всем перечисленным ниже условиям?
(x1  x2)  (x2  x3)  (x3  x4)  (x4  x5) = 1
(у1  у2)  (у2  у3)  (у3  у4)  (у4  у5) = 1
x1  y1  = 1
В ответе не нужно перечислять все различные наборы значений переменных переменных x1, x2, x3, x4, x5, y1, y2, y3, y4, y5, при которых выполнена данная система равенств. В качестве ответа Вам нужно указать количество таких наборов.



	Х1
	Х2
	Х1 Х2
	
	Х1
	У1
	Х1 У1

	0
	0
	1
	
	0
	0
	1

	0
	1
	1
	
	0
	1
	1

	1
	0
	1
	
	1
	0
	0

	1
	1
	0
	
	1
	1
	1



	Х1Х2Х3Х4 Х5
	У1У2У3У4 У5

	00000
	00000

	00001
	00001

	00010
	00010

	00100
	00100

	00101
	00101

	01000
	01000

	01001
	01001

	01010
	01010

	10000
	10000

	10001
	10001

	10010
	10010

	10100
	10100

	10101
	10101

	Всего таких наборов 13х13=169-8х5=169-40=129






[image: ]
Подробный разбор задания на сайте http://somit.ru/
[image: ]

Уравнения системы зависят от восьми переменных. Индексы соседних уравнений отличаются на 1. Общими переменными для соседних уравнений является пара переменных. Зная количество пар (Х1,Х2) по первому уравнению определим количество пар (Х2,Х3) и т.д. 
В данном вслучае удобнее всего воспользоваться методом отображения, предложенным  Мирончик Ел.А., Мирончик Ек.А.



[image: ]Берем 1-е уравнение : (x1  х2 )&( (x1 & х2 ) х3)&(x1  y1 ) = 1
и с помощью таблицы истинности находим все его решения. После чего остается выделить (вычеркнуть) все строки, имеющие 0 в итоговой колонке:





[image: http://somit.ru/2015/2.gif]









Анализируя таблицу, строим отображения пар x1x2 в x2x3, замечая, что первая пара со значениями 01 отображается во вторую со значением 10 дважды,  для значения y1=1 и y1=0. Отсюда и двойная красная стрелка. Аналогичным образом строится отображение для пар со значениями 01-11.
[image: ] По данному рисунку строим правила отображения, по которым и находим количество решений для первых шести уравнений для чего достаточно заполнить следующую таблицу




количество решений 8+8+8+29=53



Заполним таблицы для добавочных уравнений:
[image: ]



Для 1-го таблица истинности:
[image: ]









Из таблицы видно, что пара X7X8
· не имеет решений при значениях 00 (что означает следующее: пара X7X8 со значением 00 отобразится в У7 с теми же значениями 0 раз (т.е. не отображается)
· имеет два решения при значении 01 (Y7 = 0 и Y7 = 1 , что означает следующее: количество решений для пары X7X8 со значением 01, отобразившись в Y7 - удвоится
· [image: ]имеет по одному решению со значениями 10 и 11 , т.е. количество решений в отображении с этими значениями не изменится.








Для 2-го уравнения  таблица истинности:
[image: ]Из построенной таблицы истинности видно, что 
· если Х8 = 0, то Y8 имеет два решения 0 и 1 (т.е. в отображении x8 на y8 при значениях 00 и 10 количество решений удваивается)
· [image: ]если Х8 = 1, то Y8 имеет одно решение (т.е. в отображении x8 на y8 при значениях 01 и 11 количество решений остается неизменным)
[Введите текст]	Страница 7
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11 BT0Pan C PasEepHyTEIM MHOK YCAOBHEM CEUMANBHO ANA OA4EPKHEAHNA KAXYWEHER CAOXHOCTH 1 OTDOMHOTO PASAMUNA, KaK KOAMUECTEA YDABHEHMS, Tak W UX
conepwanua.

Aemoncmpayuonneili sapuanm EF3 2015 ungopmamuna u MKT sadava 23.

[23.] CKOMBKO CyweCTayeT pasamHbIX HAGOPOE SHAIEHHIT NOTUNECKVX NEPEMEHHBIX X1, X2, . XB, y1, y2, . Y8, KOTOPbIe YAOBNETEOPAIOT BCEM NEPEUCACHHBIM HIKE
yenosmam?

(X1 1x2) & ((x1 & x2) — x3) & (=1 | y1)= 1

(x2 1 x3) & ((x2 & x3) — x4) & (=<2 | y2) = 1

(3 1 x4) & ((x3 & x4) — x5) & (3 | y3) = 1

(x4 1 x5) & ((x4 & x5) — x6) & (x4 | y4) = 1

(X5 | x6) & ((x5 & x6) — X7) & (=5 | y5) = 1

(6 | x7) & ((x6 & x7) — x8) & (+x6 | y6) = 1

(<7 | x8) & (~x7 | y7) =1

(-x81y8)=1

B OTEETE He HYKHO NEPEYNCAATS BCE PA3NNYHBIE HABOPbI 3HajeHHTI NepemenbiX X1, X2, .. X8, Y1, Y2, . yB, TP KOTODbIX BBINO/IHEHA AaHHAA CHCTEMa PABEHCTE. B
KavecTse OTEETa Bam HYXHO YKa3aTb KO/MHECTEO Takux HaBOPOE.

A MHE TONBKO M OCTAETCA, HECMOTPA Ha 3T Camylo KAKYLLYIOCA CAOKHOCTD AAHHON 3243k, MOKAZATH. Kak ee PelleHHe NETKO CROANTCA K PEleHIio NOAOGHOMY
nepeoii.

Bepew nepeoe ypaerenme (x1 | x2) & ((x1 & x2) — x3) & (-x1 | y1) = 1 1 C NOMOLLEH0 TABAMLLBI HCTHHHOCTH HaXOAUM BCe ero pewenna. Tloce wero ocraeTca
b1 TS (BEI4EPKHYTH) BCE CTPOKM, MmeloLIE O & HTOTOBOIT KONOHKE
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Ecnw ebi 3atpyaWAeTech & MOCTDOSHWM OTOGpaXEHHA Nap, TO MO 3ToMy aApecy http://mpakTika.uHGODMATHKAM.DG C MOMOUWbK
MHTEPAKTHEHBIX TDEHAKEPO NETKO HAYHHTECH STOMY.

Tlo aHHOMY PUCYHKY CTPONM NIPAEHNA OTOBPAXEHHA, N0 KOTOPBIM M HAXOZUM KONMIECTED PeLIeHNii 417 NEPELIX WECTH YPABHEHHTT ANA YEro
H0CTATONHO 3aM0AHUTS CreAyiLLYH0 TaBAMUY

OTKyZa M HAXOZUM, $TO MEPEBIE WECTD YPABHEHHIT MMEIOT ECET0 53 petenna. ECAH Bam He COBCEM NMOMATHO, KaK 3AMIONHACTCA A2HHAR TABHLLA, TO YXE N0 H3BECTHOMY
://npakTuka.u iTukam. pcb/b15-15-2013.htm C NOMOLLBIO MHTEPAKTHEHSIX TPEHAKEPOB NETKO HAYMHTECH 1 3TOMY.

A Ham OCTaETCA Pa30BPATECA C OCTABIIMMICH <A0BABOSHBIMII> AZYM YPAEHEHHAMI
(<7 | x8) & (<7 | y7) =1

(-x81y8)=1

OCTaHOBUMCA Ha MEPEOM 3 HUX W, He BAABAACH & TAYGOKHE PACCYKASHNA, 3AMOMHMM TaGAMLLY WCTMHHOCTH A7 Hero, rae undpoii 1 0BO3Ha4MM YCAOBHO Nepeyio
CKOBKY, 2 UMGPOTi 2183 - COOTEETCTEEHHO BTOPYIO 1 KPBILIEYKOF! - UX MIPOH3EEAEHHE.

Vs TaB it BuAHO, 4TO napa x7x8

* He umeeT pewenwii npy 3rasennax 00 (410 03HavaeT Cneayioliee: napa x7xB co 3asenven 00 OTOBPAIMTCA B Y7 C Temn e 3Hadennamn 0 pas (r.e. He
oroBpaxaerca)
UmeeT aga pewerna pw 3asenn 01 (y7 = 0 1 y7 = 1, 470 03HaYaET CReAYIOILEE: KONHECTEO PeleHHii A7 Naps X7xB co 3asenvem 01, oToBpasMewmcs & y7 -
yasowrca
UMEET 10 OHOMY PeLteHHio Co 3asernami 10 1 11 , T.€. KOAMIECTED PeLIeHNT & OTOBPANEHHH C STHMM SHASHUAMH HE HEMEHNTCA.

Ham 0CTaeTCA, 32M0IHUE COOTEETCTBVIOWIME A4Sk HaTIASHHbIMI 3HAYSHIAMN, HATITH KONMYECTEO DeLeHNii AN NeDBLIX Cery VDABHeHHTT
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